
ОТВЕТЫ  

10, 11 классы 

Вариант 1 

 

1. Обитель,  крест 

По 5 баллов за каждое слово. 

2. Тонуть –[п] (топить), окунуть - [п] (купать), уснуть – [п ](спать), ем – [д] (еда), 

завернуть –[ в ] (обернуть) 

       По 2 балла за каждое слово. 

3. В корнях происходит историческое чередование о/а под ударением. 

       Пред –у-смотр-енн-ый              пред- у-сматр-ива-й-ем-ый 

Общие признаки: причастия, невозвратные, переходные, полные, м.р., ед. число, им. или 

вин. падеж 

Различаюшие признаки: залог (страдательное и действительное), время, вид. 

2 балла за характеристику чередований, по 2 балла за анализ по составу, по 2 балла за 

сравнение. 

4. изумление -  безумие, потеря рассудка 

из-умл-ений-е (от ум) изумл-ений- е  (от изумить) 

выжить из ума 

3 балла за определение значения, по 2 балла за разборы, 3 балла за фразеологизм. 

5. Есть нулевые окончания:  суховей, , (много) семей, спел бы,  умылся, разлит . 

             Нет нулевых окончаний:  озеленить, (стал) сильнее, лезвие, метро ,туже, по-весеннему, 

прочитав, прочитай,    кенгуру, испытывающе, уйдём, вкратце. 

По 5 баллов за каждую группу. 

6.  Это объясняется тем, что фамилии, оканчиваюшиеся  на –ев (ов) -, являются по 

происхождению притяжательными прилагательными, отвечавшими на вопрос чей (сын)? 

Поэтому в Т. п. они имеют окончание, свойственное не существительным, а 

прилагательным (Юрьев-ым как красн-ым). Фамилии, оканчиваюшиеся  на – ский -,  

являются полными прилагательными и имеют все падежные окончания прилагательных.  

По 5 баллов за полный ответ 

       7.  1. временное   значение   2. определительное   значение    3. причинное значение (за доброе 

слово)     4. целевое значение  5. определительное значение 
       По 2 балла 

      8  Меньшую степень качественного признака слабый можно выразить следующими 

средствами:  

1. суффиксами:    слабоватый, слабенький   

2. словами: не вполне слабый, не очень слабый, не совсем  слабый  

      3. составной формой сравнительной степени: менее слабый     

      4. простой сравнительной степенью: слабее 

1. 3 балла  2. 3 балла  3.  2 балла 4. 2 балла 

 9. 1. сказуемое  2. в составе неразложимого подлежащего 3. определение  4. Обстоятельство      

5. подлежащее (во втором случае в составе неразложимого сочетания с числительным) 

    По 2 балла 

10.   1. Ситуация, в которую попадал практически каждый читающий этот текст. 2. 

Прикрыть это страшилище  холодильник (если страшилище приложение ср. страшный 

холодильник, то запятая не ставится, если холодильник уточнение, то ставится). 3. Мы 

можем изготовить мебель как по образцам, так и по фотографиям и рисункам. 5. При 

последних Людовиках знать меняла духи ежедневно, умащиваясь водами и настоями на 

полевых и садовых цветах. 6. Этот фильм на час девятнадцать хронометража. 

    По 2 балла 



 

 

ОТВЕТЫ  

10, 11 классы 

 

Вариант 2 

 

 

1. В древнерусском языке звуки [ ж ] и [ ш ] были мягкими. 

10 баллов 

2. Старославянизмы: власть, хождение,трепеща, гражданинъ,  жажда, помощь 
Русские слова: лежачии, , морозъ, свЂча, стоужа 

По 5 баллов за каждую группу 

3. 1.  хвост                     2. крюк, окружной путь 

      По 5 баллов за каждое определение 

4. Копейка рубль бережет, отнимать хлеб, впитать с молоком матери, выносить сор из 

избы, куда Макар телят не гонял 

5. 1. Заблестеть, заплакать, засыпать 2. Закидать 3. Заделать, засыпать 4. Забежать 5. 

Задуть (1, 3, ),  закапать(1, 2), заклеить( 2, 3), затоптать (2, 3) 

        По 2 балла за группу 

6. Общее: оба предлога выражают причинное значение. Различие: предлог ввиду указывает на 

причину предстоящего события, а вследствие – уже свершившегося события. 

       Например, Ввиду предстоящих праздников сегодня мы работаем по сокращенному графику. 

                           Вследствие аварии в доме целый день не было воды. 

       Синонимичный предлог из-за. 

       2 балла за указание на сходство, 2 балла за различие, по 2 балла за примеры, 2 балла за 

синонимы 

7. 1. повелительное наклонение 2. изъявительное наклонение  3,4,5  сослагательное наклонение 

      По 2 балла за пример 

8. 1. Односоставное безличное, полное  2. Двусоставное полное   3. односоставное определенно-

личное, полное  4. Двусоставное неполное    5. Двусоставное полное 

        По 2 балла за предложение 

9. Например,  1. Многие ответили, что культура и цивилизация очень влияют на наши этические 

нормы. 2. Любовь — это одно из чудес света, не сотворенных человеком. 3. Описание березы 

дано с высокой художественной точностью. 4. Пушкина и Есенина можно назвать 

литературными братьями (братьями по перу). 5. Тем не менее все поэты изображают 

(представляют) человека в слиянии с природой.  

        По 2 балла за предложение 

10. Филькина грамота 

        10 баллов 

 


